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INFORME DE LA SITUACIÓN QUE GUARDA EL ARCHIVO DEL CENTROGEO  2016 

 
En la Primera Sesión  Ordinaria del Comité de Transparencia  del mes de febrero de 2016  se 
presentó y fue aprobó  Plan Anual de Desarrollo Archivístico  2016 (PADA) con  un total de 65 
actividades programadas y alcanzables , junto con el Programa Anual de Capacitación en 
materia de Archivo con seis cursos programadas en la especialidad que fueron llevado a cabo 
de  los meses de febrero a diciembre del año en curso y el Programa Anual de Transferencias 
Primaria las cuales fueron programadas  11 transferencias, y se nombró por el Director General 
al Responsable del Área Coordinadora de Archivo del  Archivo del Centro de Investigación en 
Geografía y Geomántica “Ing. Jorge L. Tamayo “A C. Este último documento  fue enviado al 
Archivo General de la Nación junto con el oficio del Titular y suplente ante el Comité Técnico 
Consultivo de Archivos del Ejecutivo Federal. (COTECAEF)  
En fechas posteriores se ratificó por parte del Director Administrativo  al Responsable del 
Archivo de Concentración. 
 
Es importante mencionar que  también en la  Primera Sesión Ordinaria del Comité de 
Transparencia se presentó y fue aprobado mes de febrero de 2016 la baja documental 
administrativa con un de 849 ejemplares del Diario Oficial de Federación  con un peso 
aproximado de 240 kilos, contenido en 30 legajos, cada legajo de 50 cm, con 15 metros lineales. 
 
En la Segunda Sesión Ordinaria del Comité de Transparencia se  presentó y fue aprobó  el 
Catálogo de Disposición Documental del CentroGeo  enviado sin modificación alguna al Archivo 
General de la Nación el 24 de febrero del año en curso, mediante el oficio: CGEO/DA/085/2016  
en  cumplimiento a lo establecido en la Ley Federal de Archivo, su Reglamento y sus 
Lineamientos.  
 
También en la   Segunda Sesión Ordinaria  del Comité de Transparencia se presentó del mes de  
y fue  aprobó el  Cuadro General de Clasificación del CentroGeo 2016 por funciones comunes y 
sustantivas   y se presentó y fue aprobado el Instructivo del Funcionamiento del Archivo de 
Concentración del CentroGeo 2016  para iniciar  formalmente su funcionamiento el año en 
curso. De igual manera se presentó y fue aprobada la segunda baja documental de materia en 
desuso que se  realizo en  el mes de agosto del año en curso,  con un peso de 360 kilos, 
contenido en 21 caja, con 10 metros lineales . 
 
 
En la Tercera Sesión del Comité de Transparencia  se presentó  el Informe Anual de la situación 
que guarda el Archivo del CentroGeo 2016 y el registro de los responsables de los Archivos de 
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Trámite por parte del Director de Administración  y se presentó el  seguimiento al Programa 
Anual de Capacitación en la materia  archivística. 
 

Archivo de trámite 
 

 El Archivo de Trámite cuanta con 1100 expedientes aproximadamente y se encuentra 
en la primera fase de organización: la identificación del expediente tipo así como la 
integración de los  expedientes tanto administrativos como sustantivos  se colocó  la 
portada y el lomo  a las carpetas. 

 El Archivo de trámite recibió 6 capacitaciones internas por parte del Responsable del 
Área Coordinadora de Archivo, la primera  la Auditoria en materia de Archivo, la 
segunda, la Transferencia Primaria; la tercera, La normatividad aplicable a los archivos 
de trámite, el Expediente Tipo y la Ficha de Valoración Documental , la cuarta: 
Metodología de la Organizaciones en  los Archivos de Tramite, la quinta  Valoración 
Documental, la Sexta: Conservación Preventiva con apoyo de una instructora externa. 

 El Archivo de Tramite realizo 11 Transferencias Primarias que fueron  programadas para 
este año. 

 El Archivo de Tramite iniciara  los trabajos de la Ficha Técnica de Valoración 
Documental.  

 El Archivo de Tramite iniciara también la limpieza mecánica de sus carpetas y 
expedientes ante de la entrega al Archivo de Concentración.  
 

Archivo de concentración 
 

 El Archivo de Concentración del CentroGeo  se encuentra en la primera fase de 

organización. la identificación  con 3445  registros aproximadamente  en 345  cajas de 

cartón  de diferentes tamaños  

  Tiene dos programas el Programa de Transferencia Primaria y el  Programa de 

Capacitación. 

 Se ha hecho un  gran esfuerzo para colocar  la estantería nueva  con sistema móvil de  

que entre sus bondades cuenta con movilidad  y aprovechamiento del espacio físico. 

 Durante el año 2016  se realizó en el mes de  Junio se realizaron los primeros 6 traslados 

físicos de la documentación sustantivas de los años 1980- 1998 de las series Órgano de 

Gobierno y Asamblea General  a cargo de la Responsable de  la Área Coordinadora de 

Archivo. Con aproximadamente 10 cajas de diferentes tamaños misma que fue colocada 

en la estantería nueva con una limpieza mecánica a mano y fue colocada en la estantería 

nueva. 
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 Mientras que en los  meses de   Julio y agosto con el apoyo de la archivera Ana Luisa 

Palaforx  Calderón se realizaron 12 traslados físicos de cajas de diferentes tamaños, 

integrando la  limpieza, acomodó y colocación topográfica en la estantería nuevo. 

  El primer traslado físico de la documentación  se realizó de  500 carpetas  contenidas 

en 35 cajas de la gestión documental  de los primeros 10 años de vida institución del 

CentroGeo con fechas extremas de  1999-2008 de la Dirección General  de la gestión  

documental del Dr. Reyes. 

  Los siguientes 11 traslados físico  fue  de las  345 cajas  aproximadamente de la 

Dirección de Administración en el siguiente orden : el  Departamento de Contabilidad y 

Finanzas, Departamento de Adquisiciones, área de Servicios General ,  Departamento 

de Recursos Humanos, Áreas de Tesorería y Área de Presupuesto,  y la gestión 

documental de la Dirección de Administración.  

 El Archivo de Concentración  realizara dos bajas documentales  una  administrativa 

inmediata sin valoración documental  en el mes de febrero con 15 metros lineales  y  la 

otra baja de material en desusos en a finales del mes de agosto   con un total  10 metros 

lineales En el año en curso se logró liberar  un  total de 25 metros líneas del  Archivo de 

Concentración 

 El archivo de Concentración a recibió  86 consultas internas  en lo que va de este año   

ha dado servicio de consulta  a la   Dirección General, Secretaría General  Unidad de 

Posgrado,  Biblioteca, Dirección Administrativa  

 Participó activamente en área de capacitación ofreció dos cursos al Sector Ciencia y 

Tecnología  a través de COTECAEF :durante todo el año  

 
Archivo Histórico 

 

  El Archivo Histórico cuanta con la identificación  del Fondo Ing. Jorge L. Tamayo  que 
reposa actualmente en el área de la  Biblioteca. 

 Y se cuenta con un inventario general y el acomodo de la Clasificación en Secciones y 
Series en guarda de papel libre de ácido y se conserva en cajas de Polipropileno de color 
azul.  

 Durante este año este importante acervo documental inicio su Registro en el Archivo 
General de la Nación, pero a la fecha no cuenta con la respuesta. 
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Responsable de la Área Coordinadora de Archivo  

 
El  Responsable de la Área Coordinadora de Archivo  participó en las actividades establecidas 
en el “Proyecto  para el fortalecimiento y actualización de los Archivo del Sector Ciencia y 
Tecnología”  impulsado por el Archivo General de la Nación y el Consejo Nacional de Ciencia y 
Tecnología, concibieron  con los objetivo plantados por Instinto Nacional de Transparencia, 
Acceso a  la Información y Datos Personales, entre las puntos que  destacan: 
 
 

a) Homologación del cuadro general de clasificación en funciones  del Sector Ciencia y 

Tecnología de los 26 Centros que está vigente a como base a lo establecido del Catálogo 

de Disposición Documental. 

 

b) Elaboración de un Programa de Capacitación Anual para el archivo de trámite, archivo 

de  concentración y en su caso; histórico, donde participaron los responsables del área 

coordinadora de  cada uno de estos Centros con el Archivo General de la Nación  

 
Presento el Informe final de la Secretaria Técnica del Sector Ciencia y Tecnología COTECAEFST 
en el mes de abril  del año en curso, entregado la estafeta al CIDE. 
 
Participación en la elaboración de las series sustantivas para elaborar la ficha técnica de 
valoración documental  en  procesos entregando el insumo a la Secretaria de la Función Pública  
 
Participio activamente prestando  asesoría en materia de archivo a 10 centros del Sector 
Ciencia y Tecnología entre los temas que destacan INAO con dos capacitaciones presenciales la 
normatividad vigente de los archivos de trámite y asesoría en  la organización, COLMICH 
Instituto Mora, CIESAS, ECOSUR, INECOL,CIDESI,CIATEQ, CIAD, CIMAT., CICY , INECOL. 
 
Participo activamente  en reuniones de Trabajo y acompañamiento de  temas de especialidad 
en la materia  como son: la normatividad vigente, la baja documental, valoración documental 
y la transferencia primaria con las  instituciones que forma parte  del Sistema de  Investigación, 
CONACYT 
 
En materia de transparencia  participo  en el Programa Anual de Capacitación en materia de 
Transparencia con la presentación y aprobación  de 6 cursos en línea en materia de archivo. 
También presento y aprobó 11 cursos de manera presencial  en el Instituto Nacional de 
Transparencia , Acceso a la Información y Datos Personales  
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También por invitación del INAI fue  a la  presentación de Libros tres libros: en el mes de enero  
fui al “Diez años de la transparencia en México”, en el mes de marzo el Libro titulado “Hacia la 
Plataforma Nacional de Transparencia” y en el mes de agosto el Libro titulado “La protección 
de datos personales  una mirada exitosa” 
Además dos eventos internacionales de cooperación del INAI y el AGN como  fueron en el mes 
de junio Jornadas Archivísticas y en el mes de noviembre al  4 Seminario Internación de Gestión 
Documental. 
 
Mientras  que el INAI organizó un eventos magnos  el mes de enero Día Internacional de 
Protección de Datos Personales. 
 
En este año se presentó y aprobó en el mes de junio el curso que acredita la Cámara Mexicana 
de la Industria de la Construcción y el Instituto de Capacitación de la Industria de la 
Construcción   que pertenece a la Red CONOCER que me acredito como Formador de Instructor. 
Primer nivel.  
 
Participación en el V Foro Internacional de Archivos el reto de los sistemas de gestión 
organizado por la Universidad Autónoma de Puebla, el H. Congreso del Estado de Puebla y el 
Consejo Estatal de Archivos del Estado de Puebla.  
 
Obtuvo el reconociendo por el parte de CONALITEG por su invaluable participación en el 
Programa de Recicla para Leer en el mes de abril  distinción que fue entregada al CentroGeo a 
nombre del Titular.  
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Ciudad de México, 16 de diciembre de 2016 


